
РСЕ: Заједничка седница владе Албаније и „Косова“ у Елбасану, потписано 13 међудржавних споразума; Договорене су олакшице о протоку робе и путника, боравишним дозволама, као и отварање заједничког граничног прелаза Шиштавец
понедељак, 29 новембар 2021 01:47

Косово и Албанија су у петак (26. новембра) потписали 13 међудржавних споразума, док
су истовремено заседале и владе те две државе у граду Ељбасану (Елбасан) у
централној Албанији.

  

  

Споразуми се односе на олакшице о протоку робе и путника, олакшице о добијању
боравишних дозвола, отварање заједничког прелаза Шиштавец (Албанија) - Крушево
(Косово), социјалног осигурања, сарадњи између Министарства културе Албаније и
Министарства културе, омладине и спорта Косова у области културног наслеђа и музеја.

  

Албански премијер Еди Рама, који са премијером Косова Аљбином (Албин) Курти
присуствује сједници влада, је рекао да ће потписивањем ових споразума бити олакшани
животи грађана две земље.

  

Истовремено, одржава се и пословни форум Албанија – Косово на коме ће привредници
разговарати о конкретним корацима о увозу и извозу.
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Како се наводи у саопштењу Владе Косова, потписан је и Меморандум о сарадњи између
Министарства за инфраструктуру и енергетику и Министарства за животну средину,
просторно планирање и инфраструктуру Косова о изградњи железничке везе на
релацији Драч-Приштина, те споразум о сарадњи између Министарства здравља и
социјалне заштите Албаније и Министарства финансија, рада и трансфера Косова.

  

Остварена је сарадња и између Министарства просвете и спорта Албаније и
Министарства просвете, науке, технологије и иновација Косова о међусобном
признавању диплома и сертификата, као и сарадња у области пољопривреде.

  

 “Стварамо повољније услове за обе стране, за приступ тржишту рада, још један корак
успостављању заједничком тржишту, где Албанци могу да раде, студирају и стварају
породице, да могу да користе све повољности, без обзира где се географски налазе, на
Косову или у Албанији”, рекао је албански премијер Рама.

  

Премијер Албаније је говорио о изради заједничког буквара, који би требао да буде
готов наредне године. Рама је закључио да је сада пред Косовом и Албанијом да
примене све постигнуте споразуме.

  

Премијер Косова Аљбин Курти је у свом говору рекао да је остварен напредак по питању
броја постигнутих споразума, који треба да буду реализовани на квалитетан начин јер је
“њихова важност економска и историјска”.

  

Иначе, ово је прва седница двеју Влада, на којој Аљбин Курти учествује као премијер
Косова.

  

Он се осврнуо и на, како је рекао, “колективну трауму” због промене националних
симбола.

  

“Било би глупо да кажемо да смо срећни што смо подељена нација, што имамо две
државе, јер смо тако јачи... Ако кажете да сте посвец́ени националном јединству, онда
сте националиста, ако кажете да ћете се придружити Европској унији, сматрате се
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дипломатом”, рекао је премијер Косова.

  

Курти је рекао и да треба да “говоримо као дипломате, али да радимо као патриоте”.

  

“Патриотизам је данас када се боримо против корупције и организованог криминала,
када се боримо за медије и слободу говора, када се боримо за независно правосуђе и
инклузивну економију – и само оваква врста патриотизма ц́е ојачати наше државе и
оживети их”, поручио је Курти. Подсетио је и на другу годишњицу од земљотреса у
Албанији, када је погинула 51 особа.

  

Ово је седми пут да Косово и Албанија одржавају заједничку седницу Владе, а до сада је
у оквиру заједничких седница Влада потписано преко 80 споразума, од економије до
образовања.

  

(Радио Слободна Европа)
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